中大"001号"录取通知书送达执信

赠新生云南"普洱茶",凝聚中山大学对云南凤庆近十年对口帮扶

新快报讯 记者邓善雯 通讯员张 洁 李建平报道 7月17日上午,中山大 学2022年首封本科录取通知书送达,来 自广州市执信中学的陈邦文和严梓豪, 成功通过了中山大学强基计划的选拔, 收到了录取通知书。二人将分别就读基 础医学强基班和化学强基班,同日,广州 市执信中学获中山大学"优质生源基地" 授牌。

入读中大强基班,考生立志报效祖国

据中山大学常务副校长、中山大学 附属第一医院院长肖海鹏介绍,强基计 划是立足于党和国家事业发展全局战略 高度,制订的人才选拔培养计划。"强基 计划要选拔一批'有志向、有兴趣、有天 赋'的优秀青年,投身基础科学研究,服 务国家重大战略需求,满足中华民族复 兴伟业的人才需求。中山大学是国家首 批强基计划试点高校,今年有10个历史 最悠久、最具影响力的顶尖基础学科专 业招收强基计划学生。"他还提到,广州 市执信中学每年为中山大学输送优质毕 业生100多人,是中山大学"优质生源基 地"。

接到首封录取通知书的陈邦文非常 激动。他向记者介绍,进入中山大学基 础医学强基班是他长久以来的愿望。"要 想赢得人类与病毒之间旷远持久的战 争,基础医学非常重要。在高中时,我就 通过各种途径广泛了解海内外前沿科技 成果,并与老师深入交流,基础医学的种 子在我心中早已播下。中山大学的基础 医学拥有雄厚的师资力量,还有10家附 属医院支撑完整的医学人才培养体系, 并且即将建造高水平生物医学实验室, 这是我的最佳选择。我将珍惜机会,紧



■陈邦文(中) 与家人合影。 新快报记者 夏世焱 实习 牛 邱帥/摄

跟导师的脚步,向医学前沿迈进,为守护 人民生命健康、国家医学事业不懈奋 斗。"他说道。

同样如愿的还有严梓豪,在执信中 学元培班学习过程中,有一次他获得了 进入中山大学的化学实验室的机会,通 过了解海洋工程的仪器设备的使用方 法,更加坚定了学习化学的决心。严同 学表示:"我在高中时就希望进入中山大 学化学强基班后,能深入学习化学理论, 探索化学现象背后的原理,为研究合成 理想的新型化学材料、服务国家重大战 略贡献力量。"

中山大学招生办公室主任荐志强介

绍:"中山大学为强基班学生配备的学业 导师、科研导师和班主任都是包括院士 在内的顶尖学者。学校还设立了强基计 划学生专属科研项目,各类重点实验室、 科研基地都会向强基计划学生开放。另 外,每个强基计划专业都有N个学科支 撑,学生可以跨学科、跨专业、跨阶段选 修课程。学校还为强基计划学生开辟本 硕博衔接的专属成长通道。"

中大录取通知书为双开书形盒模式

在现场,新快报记者看到两位学生 收到的中大本科录取通知书独具特色, 荐志强表示,今年中大的本科录取通知

书首次采用了礼盒套装样式,以红色为 主体色调,整体呈双开书形盒。"礼盒中 还附有中山大学校徽、2022年中山大学 限量版羊城通,以及中山大学对口帮扶 县云南凤庆县特产的普洱茶。这份普洱 茶是今年最大的惊喜,它见证了中山大 学对凤庆近十年的对口帮扶。一缕茶 香,家国情怀,中大今年的本科录取通知 书饱含对新生的激励与期待。"

据介绍,中山大学首批本科录取通 知书也已寄出,录取工作仍在火热进行 中,考生可以在中山大学本科招生网、中 大招生公众号、中大招生小程序查询中 山大学录取进程及结果。

广州举办"羊城工匠杯"星级饭店从业人员服务技能竞赛

如何当好酒店服务员? 4分钟要铺好一张床

新快报讯 记者许婉婕报道 7 月16日,由广州市文化广电旅游局 和广州市总工会共同举办、广州地 区酒店行业协会承办的"广东技工" 工程羊城行动——"羊城工匠杯" 2022年广州市星级饭店从业人员服

务技能竞赛开赛。共有26家星级酒

店派员参赛。

本次竞赛是广州酒店行业近几 年来规模最大的一次行业竞赛。竞 赛分为笔试和现场操作两个部分, 笔试已于7月6日进行,主要考核选 手的文化和旅游政策法规知识、旅 游饭店相关标准知识、饭店专业知

现场操作分为四个项目(前厅 服务、客房服务、中餐服务和西餐服 务)进行,针对行业发展实际,重点 围绕前厅接待服务、客房服务、餐厅 服务(中、西餐)等核心工作环节,突 出对星级饭店从业人员知识、服务 质量、英语服务能力、沟通协调能 力、突发事件应对能力的考察。赛 后将组织每个项目一至三等奖的获 奖选手进行培训,择优选拔选手组 成广州代表队参加广东省星级饭店 从业人员服务技能竞赛。

在前厅服务比赛中,选手从5种



■参赛选手在进行铺床比赛。

常见顾客类型中抽取一种,按照疫 情常态化控制情况下进行前台接 待服务。客人由现场裁判担任。 接待服务包括迎宾、适当推销、运 用Opera系统完成人住登记、结账服 务等操作。考核常见的突发事件处 理;客房服务比赛,选手需要在规定 的4分钟时间内完成1张床的铺床 以及在"带5岁男孩的一家三口、一 对30岁新婚夫妻、一对65岁老年夫 妻"三个主题中抽签选定一个进行 夜床服务。

比赛现场,记者还发现,中餐服 务和西餐服务各有特色:中餐服务

中,选手需要在现场摆一张8人的中 餐宴会台,并做好餐前准备,再利用 摆好的台面,为3位客人(主人、主 宾、次主宾)提供服务,服务内容包 括迎宾、餐前服务、酒水服务、上菜、 分菜、送客服务等; 四餐服务, 选丰 需要进行西餐零点摆台,做好餐前 准备后,为2位客人提供西餐服务, 包括迎宾、餐前服务、酒水服务、上 菜、咖啡或茶服务、结账送客服务

据悉,获得每个项目第一名的 选手同时还获得广州市总工会颁发 的"羊城工匠"金奖证书。

走上街头宣传 防范养老诈骗

新快报讯 记者谢源源 通讯员番宣 报道 7月15日上午,广州市番禺区委平 安办在番禺区大夫山森林公园举办"平 安番禺建设宣传日暨打击整治养老诈 骗"主题宣传活动。

活动中,番禺区各单位发挥专业职 能开展打击整治养老诈骗宣教和线索收 集工作。番禺区反诈中心和沙头派出所 民警面对面向老年人讲述真实典型的诈 骗案例和常见的新型非法投资理财、低 价旅游、以房养老、黄昏恋、保健品药品 推销等诈骗手段。

"广州街坊"大夫山太极队积极参与 宣传活动,带领"广州街坊"志愿者向经 过的老年人发放宣传手册和小礼品,教 会安装、使用国家反诈中心App,叮嘱在 日常生活中不轻信、不盲目、不转账,避 免上当受骗。1000多名群众(绝大部分 为老龄人)参与本次活动,有效提升了番 禺区打击整治养老诈骗宣教工作的针对 性和覆盖面,帮助老年人提高风险意识 和识骗防骗能力

